
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TUNAS/RS  
CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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Aviãozinho 
 

Por Luís Fernando Verissimo 
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A estratégia do falso aviãozinho que todas as mães do mundo ― literalmente: todas ― 

usam para convencer o bebê a comer sua papinha e é tão antiga quanto o próprio avião, não 

tem nenhuma lógica. Para começar, é pouco provável que um bebê na idade de comer papinha 

sequer saiba o que é um avião. A mãe fazer o ruído do motor enquanto aproxima o 

pseudoaviãozinho da sua boca não ajuda em nada, o bebê também não sabe como é barulho de 

avião. Para ele, aquilo é apenas outro barulho de mãe. 

Em segundo lugar, não há qualquer razão para um bebê aceitar papinha de um avião que 

não aceitaria de uma colher. No seu universo, avião e colher é a mesma coisa. Navio e colher é 

a mesma coisa. Se o bebê, por um fenômeno de precocidade, se desse conta do surrealismo da 

cena ― "Abre a boquinha que lá vai o aviãozinho"?! ― isso seria mais causa para espanto do 

que para abrir a boca. Quem quer comer papinha com um avião se aproximando da sua boca, 

fazendo barulho? 

Pensando bem, nossa infância era cheia de surrealismo inconsciente, de ameaças e 

sentenças que só não nos paralisavam de medo ou perplexidade porque não pensávamos muito 

a respeito. Não me lembro de ficar muito impressionado com a informação de que eu só não 

perdia a cabeça porque ela estava presa no corpo, por exemplo. Hoje, sim, penso naquela terrível 

possível consequência da minha distração ― ir embora e deixar a cabeça em algum lugar! Ou, 

já que o cérebro estava na cabeça, pelo menos a maior parte, me dar conta de que meu corpo 

tinha me esquecido. Sem poder gritar, sem poder sequer assoviar, já que os pulmões tinham ido 

junto. Uma cabeça abandonada no mundo, incapaz de sequer se alimentar. 

A não ser, claro, que um aviãozinho surgisse, misteriosamente, do passado, carregado 

de papinha, para me salvar. Pulseira dourada Mais lembranças inúteis. Tinha eu meus 7 anos... 

Se você quiser parar por aqui, tudo bem. Não, não, nenhum constrangimento. Vá ler o resto do 

jornal, aqui você só estaria perdendo tempo. O que é isso? Eu entendo. Numa boa. Eu mesmo 

só fico porque preciso botar o ponto final. Mas tinha eu meus 7 anos e morávamos em Los 

Angeles. Meu pai lecionava na UCLA, eu e minha irmã frequentávamos uma escola perto de casa. 

E me apaixonei por uma menina da escola. Uma daquelas paixões dos 7 anos, terrível e, no meu 

caso, secreta e silenciosa. Os donos da casa que alugávamos tinham deixado uma bijuteria mal 

escondida atrás de uns livros, numa prateleira da sala. Uma pulseira dourada dentro de uma 

caixa. Um dia, tomei a decisão. Meu amor justificava tudo, até o crime. Peguei a pulseira e a 

levei, escondida, para a escola. Na saída, entreguei a caixa para ___ menina ― e saí correndo. 

Em casa nunca deram falta da pulseira. A menina nunca disse nada sobre o presente. Eu, 

obviamente, nunca mencionei o fato para ninguém, muito menos para a menina ― com quem, 

aliás, nunca troquei nem um tímido "hello". A história termina aqui. Eu avisei que você ia perder 

tempo. Mas ___ vezes penso naquela pulseira e imagino coisas. Chegar, um dia, nos Estados 

Unidos e alguém da imigração americana consultar um computador e dizer "Há a questão de 

certa pulseira dourada na Califórnia, Mr. Verissimo...". Estar assistindo ___ entrevista de alguma 

atriz famosa na TV e ela contar que um dia, quando tinha 7 anos, um garoto estranho lhe 

entregara uma pulseira e saíra correndo, e mostrar a pulseira dourada, que lhe dera sorte, que 

era responsável pelo seu sucesso, e que ela nunca pudera agradecer... Pelo menos minha vida 

de crimes acabou ali. Post scriptum tipo nada a ver com nada. Muitos anos depois visitei o bairro 

em que morávamos em Los Angeles e fui procurar a escola, palco do meu gesto tresloucado. 

Tinha sido destruída por um terremoto. 
 

(Disponível em: Cultura Genial – https://www.culturagenial.com/cronicas-engracadas-de-luis-fernando-
verissimo-comentadas/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que NÃO indica uma informação verdadeira de acordo com Luís 

Fernando Veríssimo em seu texto “Aviãozinho”. 
 

A) O autor considera que o leitor irá perder tempo lendo a história da pulseira. 

B) O autor e sua irmã estudavam na UCLA. 

C) A casa onde moravam na Califórnia não era de propriedade de sua família. 

D) O autor, quando se lembra da história da pulseira, ainda teme ser descoberto. 

E) A pulseira não era do autor, tampouco de alguém de sua família. 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.     
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QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Segundo o autor, a estratégia do aviãozinho não faz sentido, pois bebês não fazem ideia do que 

seja um avião. 

II. O autor se lembra de ter sempre sentido um medo terrível de ver sua cabeça separada do corpo. 

III. O autor entregou a pulseira para uma menina que hoje é famosa e que usa a bijuteria como seu 

amuleto da sorte. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 
 

QUESTÃO 03 – Leia a tirinha a seguir: 
 

 
 

Fonte: https://kikacastro.com.br/2017/05/08/crianca-nao-namora/ 
 

Analise as assertivas a seguir sobre a tirinha e o texto apresentado anteriormente e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Pode-se dizer que tanto o menino do texto de Veríssimo quanto Armandinho apresentam-se 

interessados pelos relacionamentos amorosos desde cedo. 

(  ) O menino do texto teve uma atitude audaciosa movido pela paixão infantil, ao passo que 

Armandinho mostra-se distante desses interesses. 

(  ) Tanto Armandinho quanto o menino do texto de Veríssimo percebem que há alguém interessado 

neles, a senhora que conversa com Armandinho e a menina da escola do garoto do texto, 

respectivamente. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 

B) V – V – V. 

C) V – F – F. 

D) F – F – F. 

E) F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 31, 35 e 37. 
 

A) à – às – à 

B) à – as – à 

C) a – às – à 

D) a – às – a 

E) à – as – a 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que NÃO poderia substituir o vocábulo 

“perplexidade” (l. 14) por alterar de forma significativa o sentido original do texto. 
 

A) Espanto. 

B) Assombro. 

C) Estupefação. 

D) Impassibilidade. 

E) Pasmo. 
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QUESTÃO 06 – Analise as assertivas a seguir a respeito da palavra “constrangimento” (l. 23): 
 

I. Trata-se de palavra paroxítona por sua acentuação tônica. 

II. A palavra não apresenta dígrafos. 

III. Um sinônimo possível para a palavra seria “embaraço”. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica a correta transposição do trecho a seguir para a voz 

passiva: “Os donos da casa que alugávamos tinham deixado uma bijuteria mal escondida atrás de uns 

livros”. 
 

A) Uma bijuteria tinha sido deixada mal escondida atrás de uns livros pelos donos da casa que 

alugávamos. 

B) Alguém havia deixado uma bijuteria mal escondida atrás de uns livros. 

C) Uma bijuteria deixou-se mal escondida atrás de uns livros pelos donos da casa que alugávamos. 

D) Os donos da casa que alugávamos deixam uma bijuteria mal escondida atrás de uns livros. 

E) Uma bijuteria deixa-se mal escondida atrás de uns livros pelos donos da casa que alugávamos. 
 

 

QUESTÃO 08 – Considerando-se o emprego dos sinais de pontuação, analise as assertivas a seguir 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Na linha 10, o uso das aspas deve-se à transcrição de trecho em discurso direto. 

(  ) Na linha 17, o travessão não poderia ser substituído por dois pontos, pois isso acarretaria erro 

gramatical ao período. 

(  ) Na linha 19, a primeira ocorrência de vírgula indica a separação de orações coordenadas. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – F – V. 

C) V – V – F. 

D) F – F – V. 

E) F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa na qual a palavra “que” tenha sido empregada como pronome 

relativo. 
 

 

 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) causa – uma vez que – sejam 

B) causa – uma vez que – não sejam 

C) condição – uma vez que – não sejam 

D) condição – caso – não sejam 

E) condição – caso – sejam 

 

A) “Abre a boquinha que lá vai o aviãozinho” (l. 10). 

B) “isso seria mais causa para espanto do que para abrir a boca”(l. 10-11). 

C) “ameaças e sentenças que só não nos paralisavam de medo” (l. 13-14). 

D) “Ou, já que o cérebro estava na cabeça,” (l. 17-18). 

E) “Eu avisei que você ia perder tempo” (l. 34-35). 

QUESTÃO 10 – No trecho “Se você quiser parar por aqui” (l. 23), a conjunção “se” indica a ideia de 

___________ e poderia ser substituída por ___________, desde que __________ feitas alterações no

 período a fim de ser mantida a correção gramatical. 
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I. A Administração Municipal promoverá treinamento que será denominado interno quando 

desenvolvido pelo próprio Município. 

II. Sempre que o servidor completar três faltas injustificadas ao serviço, fica prejudicado o 

merecimento, acarretando a interrupção da contagem do tempo de exercício para fins de 

promoção.  

III. As promoções obedecerão aos critérios de antiguidade e indicação política. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

tradições e práticas socioculturais negras são medidas a serem promovidas pelo Estado. 

B) A promoção da saúde integral da população negra, priorizando a redução das desigualdades étnicas 

e o combate à discriminação nas instituições e serviços do SUS, é ação a ser planejada pelos órgãos 

de saúde estadual. 

C) Serão instituídas políticas públicas de incentivo à pesquisa do processo de saúde e doença da 

população negra nas instituições de ensino, com ênfase no impacto do racismo sobre as doenças. 

D) Poderão ser priorizadas pelo Poder Público iniciativas que visem à promoção de seminários e 

eventos para discutir e divulgar os temas da saúde da população negra nos serviços de saúde. 

E) As políticas públicas que visam à redução do risco de doenças que têm maior incidência não serão 

destinadas aos negros. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – Com referência no Plano de Carreira do Município de Tunas, analise as assertivas 

abaixo: 

 

 

QUESTÃO 12 – Com base no Regime Jurídico do Município de Tunas, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Para ingressar no serviço público municipal, é requisito ter idade mínima de quatorze anos. 

(  ) Exercer com zelo e dedicação as atribuições do cargo é dever do servidor. 

(  ) É proibido ao servidor praticar qualquer ação ou omissão capaz de ferir a disciplina e a hierarquia. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 13 – Com fundamento no Estatuto da Igualdade Racial do Estado do Rio Grande do Sul, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O resgate, a preservação e a manutenção da memória histórica legada à sociedade gaúcha pelas 
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administração indireta e empresas subsidiárias dependerão de aprovação prévia em concurso 

público de provas ou de provas e títulos. 

(  ) A publicidade dos atos, programas, obras e serviços, e as campanhas dos órgãos e entidades da 

administração pública deverão ter caráter educativo, informativo ou de orientação social, 

autorizado o uso de símbolos ideológicos político-partidários ou imagens que caracterizem 

promoção pessoal de autoridade ou de servidores públicos. 

(  ) As provas dos concursos públicos deverão aferir, com caráter eliminatório, os conhecimentos 

específicos exigidos para o exercício do cargo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – V. 

C) V – F – V. 

D) F – F – F. 

E) F – V – V. 

 

I. O direito à liberdade de consciência e de crença e ao livre exercício dos cultos religiosos de matriz 

africana compreende o acesso aos órgãos e aos meios de comunicação para divulgação das 

respectivas religiões. 

II. O frevo é reconhecido como desporto de criação nacional. 

III. A orientação profissional agrícola das comunidades negras rurais não deve ser promovida pelo 

Poder Público. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

segurança. 

(  ) O juiz assegurará à mulher em situação de violência doméstica e familiar o encaminhamento à 

assistência judiciária. 

(  ) Na hipótese da iminência de violência doméstica e familiar contra a mulher, a autoridade policial 

que tomar conhecimento da ocorrência não deve tomar nenhuma providência, cabendo agir 

somente após a prática da violência. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 

 

   

QUESTÃO 14 – Com base na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, analise as assertivas 

abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A investidura em cargo ou emprego público assim como a admissão de empregados na 

 

QUESTÃO 15 – Com referência no Estatuto Nacional da Igualdade Racial, analise as assertivas 

abaixo: 

 

 

QUESTÃO 16 – Com base na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Serão asseguradas às mulheres as condições para o exercício efetivo dos direitos à vida e à 
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I. As licenças para tratamento de saúde em pessoa da família, que excederem a 30 (trinta) dias, 

suspendem a contagem do tempo para fins de promoção. 

II. O servidor necessita ter 6 anos de exercício na classe A para ser promovido à classe B. 

III. O merecimento fica prejudicado, acarretando a interrupção da contagem do tempo de exercício 

para fins de promoção, sempre que o servidor somar dez saídas antes do horário marcado para 

o término da jornada. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

às atividades de seu cargo. 

(  ) O servidor estável perderá o cargo em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 

(  ) O servidor submetido à reversão reiniciará a contagem do tempo de serviço, não computando o 

período em que ficou aposentado. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V. 

B) F – F – F. 

C) V – F – F. 

D) V – F – V. 

E) V – V – F. 

  

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 17 – Com referência no Plano de Carreira do Município de Tunas, analise as assertivas 

abaixo: 

 

 

QUESTÃO 18 – Com fundamento na Constituição Federal, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O estrangeiro poderá ser privado de seus bens sem o devido processo legal. 

B) A Lei não prejudicará o direito adquirido. 

C) Ninguém será submetido a tratamento desumano. 

D) A certidão de óbito é gratuita para os reconhecidamente pobres. 

E) Ninguém será privado da liberdade sem o devido processo legal. 

 

 

QUESTÃO 19 – Segundo os termos da Lei de Improbidade Administrativa, constitui crime a 

representação por ato de improbidade contra agente público ou terceiro beneficiário, quando o autor 

da denúncia o sabe: 

 

A) Menor de idade. 

B) Incapaz. 

C) Culpado. 

D) Inocente. 

E) Responsável. 

 

 

QUESTÃO 20 – Com base no Regime Jurídico do Município de Tunas, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O estagiário, quando convocado, deverá participar de todo e qualquer curso específico referente 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 21 – Após 1810, com as concessões de ___________, a região de Tunas começaria a ser 

desbravada de forma oficial, tendo como proprietários integrantes da tradicional família Correa da 

Câmara e Atanagildo Rodrigues da Silva. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Engenhos 

B) Sesmarias 

C) Capitanias 

D) Datas 

E) Minifúndios 

 

 

QUESTÃO 22 – No aspecto econômico, na década de 1970, ocorreu em Tunas a mecanização das 

lavouras de: 

 

A) Cacau e café. 

B) Algodão e cana-de-açúcar. 

C) Milho e feijão. 

D) Trigo e soja. 

E) Arroz e tabaco. 

 

 

QUESTÃO 23 – A região de Tunas foi colonizada, na sua maioria, por descendentes de alemães vindos 

do município de: 

 

A) Rio Pardo. 

B) Rio Grande. 

C) Santa Cruz do Sul. 

D) Novo Hamburgo. 

E) São Leopoldo. 

 

 

QUESTÃO 24 – Em junho de 2022, o senador e ex-guerrilheiro Gustavo Petro é eleito Presidente da 

Colômbia. Ele se tornou o primeiro Presidente do país eleito: 

 

A) Para um segundo mandato. 

B) Representando a esquerda do país. 

C) Pelo voto direto universal. 

D) De forma indireta, pelo parlamento. 

E) Cidadão colombiano naturalizado. 

 

 

QUESTÃO 25 – A edição 2022 da Copa do Mundo FIFA, de futebol masculino, será realizada nos 

meses de novembro e dezembro no Catar, país cuja a capital é: 

 

A) Doha. 

B) Bagdá. 

C) Teerã. 

D) Ancara. 

E) Riad. 
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{
2𝑥 + 3𝑦 = 26

− 𝑥 − 4𝑦 =  −8
 

 
A) 64. 

B) 32. 

C) -16. 

D) -30.  

E) -32. 

 

, considerando o sistema a seguir: 

 

QUESTÃO 27 – Uma mulher aplicou a juros simples, durante 10 meses, um capital que lhe rendeu                    

R$ 2.000,00 de juros, a uma taxa de 2% a.m. (ao mês). O valor do capital aplicado por essa mulher 

foi de: 

 

A) R$ 1.000,00. 

B) R$ 1.666,66. 

C) R$ 10.000,00. 

D) R$ 16.666,66. 

E) R$ 20.000,00. 

 

 

QUESTÃO 28 – Determine o valor de  √𝑥 . y3

 

QUESTÃO 29 – A assistência social de uma cidade contabilizou as doações recebidas durante o mês 

de agosto. Foram doados 120 camisetas, 90 calças e 30 pares de sapatos. Sabendo que não restaram 

peças e que todos os kits doados tinham a mesma quantidade de camisetas, calças e sapatos, assinale 

a alternativa correta. 

 

A) Foram montados 360 kits contendo 3 camisetas, 2 calças e 1 par de sapatos cada um.  

B) Foram montados 30 kits contendo 4 camisetas, 3 calças e 1 par de sapatos cada um. 

C) Foram montados 30 kits contendo 3 camisetas, 2 calças e 1 par de sapatos cada um. 

D) Foram montados 60 kits contendo 4 camisetas, 2 calças e 1 par de sapatos cada um. 

E) Foram montados 30 kits contendo 3 camisetas, 2 calças e 2 pares de sapatos cada um. 

 

 

QUESTÃO 30 – Considerando os polinômios P(x) =  x2 – 3x + 7 e Q (x) = x3 – x2 + 6x, o valor de  P 

(3) – Q(2) é igual a: 

 

A) 9. 

B) 5. 

C) -5. 

D) – 9. 

E) √9. 
 

 

 

 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – Em um triangulo retângulo, o valor da hipotenusa é igual a 4,5 cm e o valor do cateto

 1 é 3,5 cm. Assinale a alternativa que contém o valor do cateto 2.  

 

A) √10 cm. 

B) 10 cm. 

C) √8 cm. 

D) 8 cm. 

 

E) √12 cm. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – De acordo com o MCASP 2022, o recebimento de dívida ativa corresponde a uma 

receita, pela ótica orçamentária, com simultânea baixa contábil do crédito registrado anteriormente 

no ativo, sob a ótica patrimonial. Ainda sobre esse tema, analise as assertivas a seguir e assinale a 

alternativa correta. 

 

I. As formas de recebimento da dívida ativa são definidas em lei, destacando-se o recebimento em 

espécie e o recebimento na forma de bens, tanto pela adjudicação quanto pela dação em 

pagamento, sendo que o recebimento na forma de bens também poderá corresponder a uma 

receita orçamentária no momento do recebimento do bem, efetuando-se o registro da execução 

orçamentária da despesa com a sua aquisição, mesmo que não tenha havido fluxo financeiro.  

II. Esse procedimento permite a observância da legislação quanto à destinação dos recursos 

recebidos de dívida ativa.  

III. Observe-se que, mesmo que não se efetue a execução orçamentária da receita e da despesa 

decorrente desse procedimento, a administração deve propiciar os meios para que a destinação 

dos recursos recebidos em dívida ativa, mesmo que na forma de bens, seja garantida.  

 

A) Todas estão corretas. 

B) Todas estão incorretas.  

C) Apenas III está correta. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) Apenas II e III estão corretas. 

 

 

QUESTÃO 32 – A classificação da despesa orçamentária, segundo a sua natureza, compõe-se de:    

a. Categoria Econômica; b. Grupo de Natureza da Despesa e c. Elemento de Despesa. De acordo com 
o Art. 5º da Portaria Conjunta STN/SOF nº 163/2001, a estrutura da natureza da despesa a ser 

observada na execução orçamentária de todas as esferas de governo será “c.g.mm.ee.dd”. Assinale 

a alternativa INCORRETA de acordo com a legislação mencionada. 

 

A) “c” representa a categoria econômica.  

B) “g” o grupo de natureza da despesa.  

C) “mm” a metodologia de aplicação.  

D) “ee” o elemento de despesa. 

E) “dd” o desdobramento, facultativo, do elemento de despesa. 

 

 

QUESTÃO 33 – As demonstrações contábeis são normalmente elaboradas com base na suposição de 

que a entidade que reporta está em continuidade operacional e continuará em operação no futuro 

previsível, de acordo com o CPC 00 R2. Com base nessas informações, analise as assertivas a seguir:  

 

I. A entidade que reporta é a entidade que é obrigada a, ou decide, elaborar demonstrações 

contábeis.  

II. A entidade que reporta pode ser uma única entidade ou parte da entidade, porém não poderá 

compreender mais de uma entidade.  

III. Uma entidade que reporta não é necessariamente uma entidade legal. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 34 – Direitos que têm o potencial de produzir benefícios econômicos assumem muitas 

formas, incluindo: (a) direitos que correspondem à obrigação de outra parte; e (b) direitos que não 

correspondem à obrigação de outra parte. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a um direito 

relacionado à obrigação de outra parte. 
 

A) Direitos de receber caixa. 

B) Direitos de utilizar propriedade intelectual. 

C) Direitos de receber produtos ou serviços. 

D) Direitos de trocar recursos econômicos com outra parte em condições favoráveis. 

E) Direitos de beneficiar-se de obrigação de outra parte para transferir um recurso econômico se 

ocorrer evento futuro incerto especificado. 

 

 

QUESTÃO 35 – De acordo com o CPC 00 R2, reconhecimento é o processo de captação para inclusão 

no balanço patrimonial ou na demonstração do resultado e na demonstração do resultado abrangente 

de item que atenda à definição de um dos elementos das demonstrações contábeis – ativo, passivo, 

patrimônio líquido, receita ou despesa. Nesse contexto, a respeito do reconhecimento, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) O valor pelo qual ativo, passivo ou patrimônio líquido é reconhecido no balanço patrimonial é 

referido como o seu “valor contábil”. 

B) O balanço patrimonial, demonstração do resultado e a demonstração do resultado abrangente 

refletem o ativo, passivo, patrimônio líquido, receitas e despesas reconhecidos da entidade em 

sumários estruturados que se destinam a tornar as informações financeiras comparáveis e 

compreensíveis. 

C) Reconhecimento envolve refletir o item em uma dessas demonstrações – seja isoladamente ou em 

conjunto com outros itens. 

D) No balanço patrimonial são apresentados os resultados do período considerando as receitas e 

despesas realizadas.  

E) Uma característica importante das estruturas desses sumários é que os valores reconhecidos em 

uma demonstração estão incluídos nos totais e, se aplicável, nos subtotais que vinculam os itens 

reconhecidos na demonstração. 

 

 

QUESTÃO 36 – Toda ação do Governo está estruturada em programas orientados para a realização 

dos objetivos estratégicos definidos no Plano Plurianual (PPA) para o período de quatro anos. Conforme 

estabelecido no Art. 3º da Portaria MOG nº 42/1999, a União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios estabelecerão, em atos próprios, suas estruturas de programas, códigos e identificação, 

respeitados os conceitos e determinações nela contidos. De acordo com o MCASP 2022, qual é o 

instrumento de organização da atuação governamental que articula um conjunto de ações que 

concorrem para a concretização de um objetivo comum preestabelecido, visando à solução de um 

problema ou ao atendimento de determinada necessidade ou demanda da sociedade? 

 

A) Projeto. 

B) Ação. 

C) Atividade. 

D) Programa. 

E) Operação especial. 
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QUESTÃO 37 – O custo histórico de passivo, quando é incorrido ou assumido, é o valor da 

contraprestação recebida para incorrer ou assumir o passivo, menos os custos de transação. Sobre o 

custo histórico ou passivo atualizado ao longo do tempo para refletir, se aplicável, analise as assertivas 

abaixo e assinale a alternativa correta.  

 

I. O cumprimento da totalidade ou parte do passivo, por exemplo, efetuando pagamentos que 

extinguem a totalidade ou parte do passivo ou satisfazendo a obrigação de entregar produtos.  

II. O efeito de eventos que aumentam o valor da obrigação de transferir os recursos econômicos 

necessários para cumprir a obrigação em tal medida que o passivo se torna oneroso. O passivo é 

oneroso se o custo histórico não é mais suficiente para refletir a obrigação de satisfazer o passivo.  

III. Provisão de juros para refletir qualquer componente de financiamento do passivo. 

 

A) Todas estão corretas. 

B) Todas estão incorretas.  

C) Apenas III está correta. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) Apenas II e III estão corretas. 

 

 

QUESTÃO 38 – Em relação à classificação do grupo de natureza da despesa orçamentária, esta pode 

ser: Pessoal e Encargos Sociais; Juros e Encargos da Dívida; Outras Despesas Correntes; 

Investimentos; Inversões Financeiras; ou Amortização da Dívida. Assinale a alternativa que NÃO se 

encontra no grupo “investimentos”. 

 

A) Aquisição de Imóveis. 

B) Passagens e Despesas com Locomoção.  

C) Aquisição de Títulos de Crédito. 

D) Obras e Instalações.  

E) Equipamentos e Material Permanente.   

 

do próprio recurso ou dos direitos de sua utilização. 

D) O controle do recurso envolve a capacidade da entidade em utilizar o recurso (ou controlar o uso 

por terceiros) de modo que haja a geração do potencial de serviços ou dos benefícios econômicos 

originados do recurso para o cumprimento dos seus objetivos de prestação de serviços, entre 

outros. 

E) A definição de ativo exige que o recurso controlado pela entidade no presente tenha surgido de um 

evento passado, por meio de transação com ou sem contraprestação. 

 

 

QUESTÃO 40 – Assinale a alternativa correta, considerando que “D” representa um débito e “C” 

representa um crédito. Tendo em vista o regime de competência, o reconhecimento da despesa com 

seguros já contratados para o ano corrente ocorre com o lançamento contábil, considerando as 

seguintes contas: 

 

A) C – caixa / D – despesas antecipadas. 

B) D – Despesas com seguros / C – caixa. 

C) D – Despesas com seguros / C – despesas antecipadas. 

D) C – Seguros a pagar / D – caixa. 

E) D – Seguros a pagar / C – caixa. 

 

 

QUESTÃO 39 – De acordo com o MCASP 2022, no item 2.1.1, a definição de Ativo é assim mencionada: 

é um recurso controlado no presente pela entidade como resultado de evento passado. Assinale a 
alternativa INCORRETA em relação ao tema. 

 

A) Recurso é um item com potencial de serviços ou com a capacidade de gerar benefícios econômicos. 

B) A forma física, no entanto, é uma condição necessária e fundamental para um recurso. 

C) O potencial de serviços ou a capacidade de gerar benefícios econômicos podem surgir diretamente 


